

老年人为何要积极接种新冠疫苗？

全程接种可有效降低重症和死亡风险

温州日报记者 李尖

60岁以上的老年人是感染新冠病毒后引发重症的危险人群，而80岁以上的高龄老人更是重症的高危人群。11月29日，国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组印发《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》，提出继续做好60-79岁，特别是80岁以上人群全程接种和加强免疫工作。

11月30日，记者采访温州市疾控中心免疫预防所所长魏晶娇，她表示60岁及以上患有基础性疾病的老年人是新冠肺炎疫情的高风险人群，应全程接种新冠疫苗，并提醒80岁以上的老年人积极主动接种疫苗。

全程接种可有效降低重症和死亡风险

“截至2022年11月29日，温州市60岁以上人群第一剂次接种覆盖率为91.6%，全程接种覆盖率为86.25%，加强针接种覆盖率81.50%；80岁以上人群第一剂次接种覆盖率为77.24%，全程接种覆盖率为65.04%，加强针接种覆盖率48.69%。”魏晶娇表示，现阶段老年人整体对新冠疫苗接受度和接种情况在大幅提升，但还是有14.75%的老人尚未“全程接种”，加强针接种覆盖率也还比较低。

魏晶娇告诉记者，根据一些国家和地区发布的监测数据信息显示，60岁以上人群是新冠肺炎重症和死亡的高风险人群，老年人患病后需要住院、抢救比例高，住院时间也较长，全程接种新冠疫苗，可大大降低感染后发生重症和死亡的风险，所以老年人新冠病毒疫苗接种要更加重视。

“近年来，我市疫情形势复杂严峻，又恰逢冬季流感高发季，气温骤降等因素，老年人外出活动，暴露和感染风险增加，即便外出活动较少的老人，通过家庭共同生活人员传染的风险也是存在的，因此老人更需要接种新冠疫苗。”魏晶娇表示，要继续呼吁老年人，特别是80岁以上的老年人积极主动接种疫苗。

加强针间隔缩短至3个月，请尽早接种

根据《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》，第一剂次加强免疫与全程接种时间间隔从原来的6个月调整为3个月以上。

为什么会做出这样的调整？魏晶娇介绍，这样的调整是根据国内外真实世界研究和临床试验数据，结合我国老年人群疫苗接种实际所作出的。“60岁以上人群是感染新冠肺炎后重症和死亡的高风险人群，考虑到老人中和抗体下降较快，

所以这次国家调整了‘加强针’的接种时间间隔。”魏晶娇表示，基于我国的疫情防控现状，尽早完成老年人新冠病毒疫苗加强针接种，可大大降低感染后发生重症和死亡的风险，为疫情防控赢得主动。

6种疫苗组合可供加强免疫疫苗选择

老年人新冠病毒疫苗接种怎么选？魏晶娇向记者介绍了6种“疫苗组合”：

- 1,2剂灭活疫苗+1剂灭活疫苗；
- 2,2剂灭活疫苗+1剂康希诺肌注式重组新冠病毒疫苗；
- 3,2剂灭活疫苗+1剂康希诺吸入用重组新冠病毒疫苗；
- 4,2剂灭活疫苗+1剂重组蛋白疫苗；
- 5,1剂康希诺肌注式重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)+1剂康希诺肌注式重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)；
- 6,1剂康希诺肌注式重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)+1剂康希诺吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)。

对于老人因慢性病而不敢去接种新冠疫苗，魏晶娇解释，患有各种慢性病的患者，无论年龄，只要健康状况稳定，药物控制良好，不处于急性发病期，都可以接种。

需要提醒的是，对于既往接种疫苗时发生过严重过敏反应，如过敏性休克、喉头水肿；急性感染性疾病处于发热阶段暂缓接种；严重的慢性疾病处于急性发作期暂缓接种，如正在进行化疗的肿瘤患者、出现高血压危象的患者、冠心病患者心梗发作、自身免疫性神经系统疾病处于进展期、癫痫患者处于发作期；因严重慢性疾病生命已进入终末阶段等情况的老人，则没办法接种新冠疫苗。

龙港异常码核酸采样点增至4个

本报讯(记者 邓雨薇 方崇杰 陈伟)当前疫情防控形势严峻复杂,为最大限度方便市民核酸检测,记者从有关部门了解到我市又新增3个异常码核酸采样点,切实给温州防疫码异常的市民提供便捷服务。

目前,全市共设有4个异常码核酸采样点,除江口老车站外,肥艚时代大道与育才街口附近、云岩鲸山路10号和新城原规划展示馆停车场这三个点为新增异常码采样点。江口老车站采样点实行24小时常态化服务,肥艚、云岩、新城采样点服务时间为上午8:00—11:30,下午14:00—17:00。

市疫情防控办提醒,开展三天一轮常态化核酸检测工作是疫情防控的重要举措,请市民自觉参与核酸检测。同时,市民进入核酸采样点请主动扫描采样点场所码、出示“温州防疫码”,有序进行排队,并实行全程规范佩戴口罩,保持间距。

我市置信名都小区成温州“共享社·幸福里”样板

本报讯(记者 蒋周晴 胡建)近日,温州市公布首批“共享社·幸福里”引领型(五星级)样板,向全市推广40个可看可学的党建引领基层治理“模范生”,龙港市泰安社区置信名都小区榜上有名。

在置信名都小区“共享社·幸福里”活动室,一堂公益太极课正在进行。在老师的带领下,大家学习热情高涨,动作行云流水。

置信名都小区党支部抓住“共享社·幸福里”创建契机,充分发挥支部战斗堡垒作用,多次组织业委会、物业、共建单位、业主等召开协商会议,对原本废弃的设备架空层进行改造提升,集资打造了党建驿站、红色书吧、共享健身房、乒乓球场地等10余处共享阵地,大大丰富了居民的文化生活。

截至目前,置信名都小区共享阵地日均可服务超30余人次,已组织开展各类公益活动50余场次。下一步,当地社区还将整合更多资源开展共建活动,持续搭建邻里和谐互通的桥梁。

五旬辅警跳入冰冷河塘救起七旬落水老人

本报讯(记者 方崇杰 通讯员 金理港)近日,一名七旬老人不慎掉进时代大道附近的一处河塘,身陷淤泥之中。危急时刻,龙港市公安局城中派出所辅警庄千盈奋勇跳入水中,上演了暖心救援的一幕。

11月23日下午6点左右,市民张先生到龙港市公安局城中派出所报警称,他72岁的母亲华老太从家中出走,一直未归。根据附近的公共监控视频显示,华老太最后出现在刘店社区附近。随后,城中派出所立即组织警力赶赴现场搜寻,并扩大搜索范围。

搜索一直持续到24日上午6时许。当时,民警杨文海正带领辅警庄千盈搜寻到时代大道附近。透过桥缝,他们发现桥下深陷河塘淤泥中的华老太,此时她已浑身湿透,打着哆嗦。见状,已50岁的庄千盈毫不犹豫跳入冰冷的河水中,经过近二十分钟救援,将老人安全带上岸。

经了解,华老太离家后便迷了路,因天黑下雨路滑,意外跌入河塘里无法动弹。事后,华老太家属为龙港市公安局城中派出所送上了“遇险相救为民解忧”的锦旗。

兔年未到“兔元素”商品抢先机



距离农历兔年还有一段时间,各类以“兔元素”为主题的特色商品已经上市,受到市民喜爱。

在温州礼品城,憨态可掬的兔子玩偶、充满年味的台挂历、柔软温馨的家居抱枕……虽然距离农历兔年还有近两个月的时间,但商家为了抢占

兔年市场纷纷做起了“兔元素”文章。在玩偶商铺里,记者看到商家已经把“兔元素”的毛绒玩具摆在柜台显眼的位置,既有喜庆吉祥的红色兔子玩偶,也有笑容可掬、活泼可爱的卡通兔子玩偶,让人爱不释手。(邓雨薇 沈华眉 王振党/摄)